

وزارت امور خارجه:

### افغانستان مانع تردد غیرقانونی اتباعش به ایران شود

معاون کنسولی، مجلس و ایرانیان وزارت امور خارجه گفت: انتظار داریم افغانستان بیش از پیش مانع تردد غیر قانونی اتباع آن کشور به ایران شود تا همکاری در زمینه تردد های قانونمند تقویت شود. به گزارش ایرنا، مدیر کل کنسولی وزارت امور خارجه افغانستان دپروز با معاون کنسولی، مجلس و ایرانیان وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران دیدار کرد. وی گزارشی از محور های نشست مشترک کنسولی دو کشور در تهران ارائه کرد.

میر محمد صادقی:

### نمایندگان یکدفعه احساساتی و هیجانی می شوند و طرح امضای کنند!

معاون تقنین مجلس پیشین نسبت به امضا و تصویب برخی طرح ها در مجلس انتقاد کرد و گفت: نمایندگان یکدفعه احساساتی و هیجانی می شوند و طرح امضا می کنند! حسین میر محمد صادقی در گفت و گو با خبر آنلاین افزود: بعضی موارد هم طرح هایی مطرح شده که نهایتاً به نتیجه نرسیده، ولی وقتی دقت می کنیم، اینها طرح هایی است که تحت تأثیر جو زد گذر چنین پیشنهاد هایی شده و این بدترین آفت برای قانون گذاری است. این که بر اثر یک واقعه و حادثه ای که اتفاق افتاده، نمایندگان مجلس که باید افرادی اهل تأمل و مدارا و صبر باشند، یکدفعه احساساتی و هیجانی شوند و ۱۵ نماینده یک طرح را امضا کنند، که بیاید در صحن مجلس یادر کمیسیون مطرح شود و وقت مجلس را بگیرد، این آفت بدی است برای قانون گذاری.

### اعلام آمادگی ایران برای ارسال کمک های انسان دوستانه به غزه

حسین امیر عبداللهمیان، وزیر امور خارجه، در گفت و گو تلفنی با «آنتونیو گوتش» دبیر کل سازمان ملل متحد از اعلام آمادگی ایران برای ارسال کمک های انسان دوستانه به غزه خبر داد و گفت: انتظار داریم سازمان ملل برای ارسال آب و غذا و اقلام انسانی به غزه اقدامات فوری را بدون وقفه انجام دهد. به گزارش ایرنا، آنتونیو گوتش نیز ضمن قدر دانی از آمادگی ایران برای ارسال آب، غذا و دارو - با هماهنگی صلیب سرخ جهانی و سازمان ملل - به غزه اظهار نگرانی کرد که با توجه به پایان یافتن سوخت نیروگاه های برق در غزه خطر وقوع فاجعه ای در غزه بیش از پیش محتمل است.

### نامه رسمی ایران برای میزبانی نشست اضطراری وزرای خارجه کشورهای اسلامی

نماینده دائمی جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان همکاری اسلامی در جده با ارسال یادداشت رسمی به دبیر خانه این سازمان آمادگی کشور، مان جهت میزبانی نشست اضطراری وزرای خارجه این سازمان را اعلام کرد. در این یادداشت آمده است: وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با توجه به حساسیت بالا و فوریت قابل توجه رسیدگی به این موضوع، آمادگی کامل جمهوری اسلامی ایران برای میزبانی نشست اضطراری شورای وزیران امور خارجه سازمان همکاری اسلامی در تهران در اولین فرصت ممکن مورد توافق را به اطلاع دبیر کل رساندند. قرار شد این پیشنهاد به صورت مکتوب به دبیر خانه ارائه شود.

مقتدی صدر خواستار شد:

### کشورهای عربی و ایران محاصره نوار غزه را بشکنند

سید مقتدی الصدر از کشورهای عربی و ایران خواست که محاصره نوار غزه را با ارسال آب و غذا بشکنند. طبق گزارش پایگاه خبری «بغداد لیوم»، الصدر گفت: کشورهای عربی و اسلامی به رهبری عربستان سعودی، مصر و ایران باید برای تأمین آب و غذا برای مردم جمهوری غزه تلاش کنند.

سالاری، دبیرکل حزب

### همبستگی ایران اسلامی شد

محمد سالاری برای اکثریت اعضای شورای مرکزی حزب همبستگی ایران اسلامی، به عنوان دبیر کل جدید این حزب انتخاب شد. به گزارش ایلنا، اولین جلسه شورای مرکزی این حزب، پس از برگزاری هفتمین کنگره، روز یکشنبه ۱۶ مهر ماه در محل دفتر مرکزی این حزب برگزار شد. در این جلسه، بر اساس اعلام قبلی هیئت ریسه مجمع عمومی اخیر و همچنین اسانامه مصوب حزب، ابتدا هیئت ریسه سنی انتخاب شدند و سپس رای گیری برای انتخاب دبیر کل حزب انجام شد. محمد سالاری که در دوره گذشته شورای مرکزی این حزب، ریاست این شورا را بر عهده داشت، سوابقی چون مدیر مسئولی روزنامه های همبستگی و اسرار، عضویت در شورای اسلامی شهر تهران و ... را در کارنامه خود دارد.

### آمریکا از احتمال بلوکه شدن مجدد دارایی های کشورمان خبر داد:

## شراره های جنگ بر دلارهای ایران



طهمورت حسینی

تداوم در گیری ها در نواز غزه، استراتژی های جدید و ادبیات متفاوت با روزهای گذشته را در عرصه دیپلماتیک به دنبال داشته است.

فشار های سیاسی به دولت بایدن برای برهم زدن توافق تبادل زندانیان در مقابل آزادسازی بخشی از دارایی های بلوکه شده ایران در قطر و بیانیه های جهت دار و مشترک اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس نشان می دهد که مختصات سیاست در عرصه بین الملل تغییر کرده است.

### سر نوشت پول های در قطر چه می شود؟

جمهوریخواهان کنگره آمریکا، دولت بایدن را تحت فشار قرار داده اند تا تصمیم خود مبنی بر آزاد کردن ۶ میلیارد دلار دارایی ایران را لغو کند. به نظر می رسد که پس از حمله گسترده حماس به اسرائیل، این موضوع به یکی از اولویت های حزب جمهوریخواه آمریکا تبدیل شده است. به نوشته واشنگتن تایمز، در نامه ای که به امضای ۲۰ سناتور جمهوریخواه رسیده از وزارت خارجه این کشور خواسته شده تا معافیت های تحریمی را که اجازه می دهد و جوهر ایران به حساب های بانکی در قطر منتقل شود، لغو کند. نیک هیلسی، فرماندار پیشین کارولینای جنوبی و یکی از نامزدهای جمهوریخواه در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴، نیز از دولت خواست تا این پول را به اسرائیل منتقل کند.

گفت و گو

بادامچیان:

## قانون اساسی نیازمند تحول است

دبیر کل حزب مؤتلفه اسلامی گفت: نیازمند یک تحول اساسی در قانون اساسی و ساختارهای مرتبط با دولت، مجلس و قوه قضاییه هستیم.

اسدالله بادامچیان، در گفت و گو با خبر آنلاین افزود: من معتقدم لازم است با اذن ولی امر یک تحول در قانون اساسی انجام شود، لازم است تحول در ساختار قوه قضاییه، تحول در ساختار دولت، تحول در ساختار مجلس، یک تحول در مسائل اقتصادی کشور، یک تحول در فرهنگ و آموزش کشور صورت پذیرد. ما بعد از این همه که زحمت کشیدیم و ملتمان همه با هم کار کردند و به این اقتدار رسیدیم، الان و در گام دوم نیاز به یک تحول تکاملی مثبت داریم که در این

گزارش

## اعضای هیأت منصفه دادگاه مطبوعات و سیاسی تهران معرفی شدند

با حضور نماینده قوه قضاییه و وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، اعضای جدید هیئت منصفه دادگاه مطبوعات و سیاسی تهران معرفی شدند.

به گزارش ایلنا، جلسه تعیین اعضای جدید هیئت منصفه دادگاه مطبوعات و سیاسی تهران از صنف مختلف صبح امروز (سه شنبه ۱۸ مهرماه) با حضور قاضی ناصر سراج، نماینده رئیس قوه قضاییه در تعیین اعضای هیئت منصفه مطبوعات سراسر کشور، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، رئیس سازمان تبلیغات اسلامی و رئیس شورای سیاست گذاری ائمه جمعه برگزار شد.

قاضی ناصر سراج، نماینده رئیس قوه قضاییه در تعیین اعضای هیئت منصفه مطبوعات سراسر کشور در گفت و گو با میزان، با اشاره به برگزاری جلسه انتخاب اعضای جدید هیئت منصفه دادگاه مطبوعات تهران از صنف مختلف اظهار کرد: طبق ماده ۲۶ قانون مطبوعات هر دو سال یکبار اعضای جدید

هیئت منصفه دادگاه های مطبوعات و سیاسی تعیین می شوند. وی افزود: با حضور هیئت منتخب متشکل از وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، رئیس شورای اسلامی شهر تهران، رئیس سازمان تبلیغات اسلامی و رئیس شورای سیاست گذاری ائمه جمعه به دعوت رئیس قوه قضاییه و یا نماینده تام الاختیار وی اعضای هیئت منصفه از صنف مختلف که نماینده افکار عمومی هستند، تعیین می شوند.

نماینده رئیس قوه قضاییه در تعیین اعضای هیئت منصفه مطبوعات سراسر کشور گفت: بر اساس قانون، اعضای هیئت منصفه حتما در مهرماه انتخابات می شوند که تعدادشان در تهران ۲۱ نفر و در سایر استان ها ۱۴ نفر است و تاکنون انتخابات تعداد زیادی از استان ها برگزار شده که نتایج نهایی در پایان مهرماه مشخص می شود. قاضی سراج اضافه کرد: در دوره گذشته ۱۴۳ جلسه دادگاه

است» و در عین حال به توانایی ایران برای «فروش نفت در سراسر جهان» بدون توجه به تحریم ها اشاره کرد.

کریبی در پاسخ گفت: «ما تحریم های ایران را اجرا کرده ایم. در واقع، تحریم های جدیدی علیه ایران وضع کردیم. مادر ابتدای دولت بایدن ۴۰۰ نهاد را در ایران تحریم کردیم.» او ادامه داد: «در مورد قابلیت تعویض پول باید بگویم این پول هرگز توسط حکومت ایران مورد استفاده قرار نخواهد گرفت.»

وی تأکید کرد: «حکومت ایران هرگز این پول را نخواهد دید. فروشندگان مورد تأیید برای ارائه کمک های بشر دوستانه، پزشکی و غذا که مستقیم به مردم ایران نفع می رساند، می توانند از این پول استفاده کنند. حکومت هرگز این پول را نخواهد دید و آنها چنین درخواستی نداشته اند.»

کریبی همچنین در مصاحبه دیگری با شبکه ام اس ان بی سی با صراحت بیشتری در این زمینه صحبت کرد: «این شش میلیارد دلار هر لحظه ممکن است مسدود شود، اما من تصمیم سیاسی در این زمینه را اعلام نمی کنم.»

### تهیه پیش نویس لایحه

«محکومیت حماس و نقش متمایز ایران»

روزنامه واشنگتن پست نیز در گزارشی اعلام کرده است کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان آمریکا یکبار در حال تهیه پیش نویس قانونی برای محکوم کردن حملات حماس و متمایز نشان دادن نقش ایران در حمایت از این گروه فلسطینی است.

بنابر این گزارش، مایکل مک کال، رئیس کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان آمریکا با همکاری گرگوری میکس، نماینده ارشد دموکرات حوزه انتخابیه نیویورک در این کمیته به صورت مشترک این پیش نویس قانونی را تهیه کرده اند.

در این گزارش ادعا شده است که چنین اقدامی فراتر از آنچه باید می رود، چرا که ایران را نیز به تأمین مالی گروه های تروریستی از جمله حماس به میزان «سالانه ۱۰۰ میلیون دلار» متهم می کند. پیش نویس قطعنامه ای که چنین ادعایی

در آن مطرح شده بر اساس گزارش واشنگتن پست «تمادین» است. اما صریح آن با طرح ادعای نقش ایران در تأمین مالی حماس قابل توجه به نظر می رسد.

گفتنی است که واشنگتن پست در گزارش دیگری به نقل از منابع رسمی ادعا کرده بود که ایران از یک سال پیش با آموزش نیروهای حماس در خاک لبنان و کمک های تسلیحاتی به این گروه در طراحی و انجام حملات اخیر به اسرائیل نقش داشته است.

### اعراب در کنار اتحادیه اروپا علیه ایران

در بوجوه بحران فلسطین، نشست مشترک

### «جان کریبی»، هماهنگ کننده

ارتباطات راهبردی شورای امنیت ملی آمریکا در مصاحبه ای اعلام کرد که شش میلیارد دلار ایران در قطر هر لحظه ممکن است، مسدود شود. البته حکومت ایران هرگز این پول را نخواهد دید. فروشندگان مورد تأیید، ما برای ارائه کمک های بشر دوستانه، پزشکی و غذا که مستقیم به مردم ایران نفع می رساند، می توانند از این پول استفاده کنند

وزاری خارجه اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس بر گزار شد؛ اما عایدی ایران از بیابانه پایانی این نشست، تکرار ادعاها در خصوص جزایر سه گانه و بر نامه هسته ای ایران بود.

موضوعی که واکنش ایران را به دنبال داشت. سخنگوی وزارت امور خارجه بار دیگر موضع همیشگی ایران را مورد تأکید قرار داد گفت که جزایر سه گانه ایرانی ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک جزء لاینفک و ابدی خاک جمهوری اسلامی ایران است.

کنعانی همچنین مفاد بیابانه مذکور درباره موضوعات مرتبط با فعالیت های هسته ای صلح آمیز و توانمندی دفاعی جمهوری اسلامی ایران را ناوار د و مسردود خواند و تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران همواره به قوانین و تعهدات بین المللی خود در چارچوب حق و تکلیف پایبند بوده و به همکاری های سازنده خود با آژانس بین المللی انرژی اتمی مبتنی بر موافقتنامه جامع پادمان ادامه می دهد.

همه این موارد در حالی بیان می شود که به نظر می رسد اعراب به دنبال راه حل دیگری برای مساله فلسطین، بدون حضور ایران هستند و تلاش دارند که حساب خود را جاد کنند.

### حساسیت در بالاترین نقطه

آمریکادر همان ساعات اولیه نبرد حماس و اسرائیل اعلام کرد که شواهدی بر نقش داشتن ایران در این حملات پیدانکرده و ایران هم به صراحت اعلام کرد که ضمن حمایت معنوی از حماس، عملیات تنها به ابتکار خود گروه های فلسطینی بوده است.

با این حال به درازا کشیده شدن جنگ و تحولات روزهای آینده آن می تواند رخداد های پیش بینی ناپذیری را به دنبال داشته باشد. افراطیون در آمریکا، اسرائیل و حتی ایران، همه دوست دارند تا دامنه جنگ وسیع تر شود و این همان رسالتی است که دستگاه دیپلماسی کشور باید بار صد دقیق آن هزینه های این بحران را بر ای ایران به کمترین حد ممکن برساند.

### مجلس دوازدهم باید مجلس تحول باشد

بادامچیان گفت: مجلس دوازدهم ما باید مجلس تحول باشد، ولی تحول تکاملی، نه تحولی که از این جهت به آن جهت بپیچد. می شده به هر چه نقاط قوت و قدرت جمهوری اسلامی در این مدت است تکامل بخشید می شود نقاط ضعف را رد کرد. در مجموع ما نیاز به یک تحول عمیق برای حل مشکلات اساسی کشور داریم.

### موظفیم افراد اصلاح را انتخاب کنیم

وی تصریح کرد: در انتخابات پیش رو باید انتخاب از جح را بکنیم؛ این جار جحان عقلی مطرح است. چه کسی بهتر می تواند این مسئولیت را انجام دهد، او را نماینده کنیم، سهم خواهی که مبنای شرعی نیست. چند تبار ای مؤتلفه، چند تبار ای فلان گروه، چند تبار ای فلان، مگر طعمه است؟ ما باید امانت نمایندگی ملت را بسپاریم به دست مجموعه کسانی که بتوانند این امانت را به خوبی ادا کنند.



و به اعمال جرمه و مسائل بازدارنده اکتفا شد. سراج با اشاره افراد منتخب این دوره گفت: اعضا قطعاً به عنوان کارشناس حرفه ای و از افشار مختلف کشور، کمک کار قاضی هستند و بدین ترتیب نظرات ۲۱ صنف در دادگاه مطرح می شود که در تعیین حکم بسیار موثر خواهد بود. دادگاه زمانی که در باره پرونده ای نظر می دهد، قطعاً نظرات هیئت منصفه را مدنظر قرار داده و بر اساس یافته ها و پرونده اتخاذ تصمیم می کند.



چه کسی برای این کار مفید است، عقل مبنای همه عالم است، باید ببینیم چه کسی چه کاری انجام داده؛ همه با هم کار می کنند، جوان و پیر و غیره هم با هم هستند، ما هم در اسلام گسست نسل ها را نداریم، ما کمونیستی نیستیم و افکار کمونیستی نداریم که ماهی سیاه کوچولو بخواهیم و بگوییم پدر و مادر همه ماهی های بزرگ نفهم هستند، فقط ماهی سیاه کوچولو است.